
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 
*od środy do soboty rano o godz. 7.00, 

*we wtorek i sobotę wieczór o godz. 17.00. 
*w sobotę nowenna rano o godz. 7.00  

*Wola Niżna: sobota godz. 15.30 
*Siostry: godz. 7.00. 

Święto św. Szczepana, 26.12.2022r. 
*Sanktuarium: 8.00, 11.00, 13.00 

*Wola Niżna: 9.30 
*Siostry: 7.00 

**************** 
Uroczystość Świętej Bożej  

Rodzicielki Maryi, Nowy Rok 01.01.2023r. 
*Sanktuarium: 8.00, 11.00, 13.00 

*Wola Niżna: 9.30 
*Siostry: 7.00 

************* 

Drodzy Parafianie, Goście, Rodacy 

przebywający za granicą naszej Ojczyzny. 

Chrystus przyszedł na świat, aby dać nam 

zbawienie. Pragnie rozjaśnić ciemności życia  

każdego człowieka. 

To niezwykłe pochylenie się Boga nad 

człowiekiem i światem, napełnia nasze serca  

jeszcze większą radością, ukojeniem i pokojem. 

Przyszedł czas, abyśmy wspólnie w świątecznej 

atmosferze przeżyli pamiątkę przyjścia Boga na 

świat dla naszego zbawienia. 

Z okazji Świąt Narodzenia Pańskiego składamy 

serdeczne życzenia. 

Niech narodzony Zbawiciel świata udzieli nam, 

naszym rodzinom i wszystkim ludziom dobrej  

woli, obfitego błogosławieństwa. 

Niech Jezus Chrystus będzie dla nas źródłem  

miłości, nadziei i pokoju, 

Niech Święta Boża Rodzicielka Maryja, 

Matka Jezusa i nasza Matka, 

otoczy nas swoją opieką 

i wyprosi u swego Syna Jezusa Chrystusa 

wszelkie potrzebne łaski. 

W ten niezwykły czas, stajemy duchem  

i życzliwością serca przy Waszym wigilijnym stole 

i wpatrzeni w biały opłatek, życzymy, aby ten gest 

był pragnieniem dobra na cały  

nadchodzący 2023 rok. 

Wszystkim na dobre przeżywanie czasu Bożego 

Narodzenia. Szczęść Boże. 

Wasi Duszpasterze: 

 

Ks. Jacek Zarzyczny – proboszcz 

Ks. Stanisław Marczak 
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 Św. Szczepan, męczennik 
Greckie imię Stephanos znaczy tyle, co 
"wieniec" i jest tłumaczone na język polski jako 
Stefan lub Szczepan. Nie wiemy, ani kiedy, ani 
gdzie św. Szczepan się urodził. Jego greckie 
imię wskazywałoby na to, że był nawróconym 
hellenistą - Żydem z diaspory, zhellenizowa-
nym, czyli posługującym się na co dzień języ-
kiem greckim. Nie są 
nam znane szczegóły 
jego wcześniejszego 
życia. Jego dzieje roz-
poczynają się od czasu 
wybrania go na diakona 
Kościoła. Apostołowie w 
odpowiedzi na propozy-
cję św. Piotra wybrali 
siedmiu diakonów dla 
posługi ubogim, aby w 
ten sposób odciążyć 
uczniów Chrystusa oraz 
dać im więcej czasu na 
głoszenie Ewangelii. W 
gronie tych siedmiu 
znalazł się Szczepan. 
Nie ograniczył się on 
jednak wyłącznie do posługi ubogim. Według 
Dziejów Apostolskich, "pełen łaski i mocy Du-
cha Świętego" głosił Ewangelię z mądrością, 
której nikt nie mógł się przeciwstawić. 
Został oskarżony przez Sanhedryn, że występu-
je przeciw Prawu i Świątyni. W mowie obroń-
czej Szczepan ukazał dzieje Izraela z perspek-
tywy chrześcijańskiej, konkludując, że naród 
ten stale lekceważył wolę Boga (Dz 6, 8 - 7, 
53). Publicznie wyznał Chrystusa, za co został 
ukamienowany (Dz 7, 54-60). Jest określany 
mianem Protomartyr - pierwszy męczennik. 
Oskarżycielami Szczepana przed Sanhedrynem 
żydowskim byli inni zhelenizowani Żydzi, z wy-
mienionych w tekście Dziejów Apostolskich 
synagog. Wynika stąd, że Szczepan zaczął od 
nawracania swoich rodaków, do których mógł 
przemawiać w ich własnym języku, czyli po 
grecku. Zadziwia znajomością dziejów narodu 
żydowskiego i wskazuje, że powołaniem naro-
du wybranego było przygotowanie świata na 
przyjście Zbawiciela. Żydzi nie tylko sprzenie-
wierzyli się temu wielkiemu posłannictwu, ale 
nawet zamordowali Chrystusa. Stąd oburzenie, 
jakie wyrywa się z ust Szczepana. 
Był to rok 36, a więc od śmierci Chrystusa Pana 
upłynęły zaledwie 3 lata. Prozelici musieli prak-
tykować i wypełniać, podobnie jak Apostołowie 
i uczniowie Chrystusa, także prawo judaizmu z 
przyjęciem obrzezania, pogłębione jedynie o 
nakazy Ewangelii. Dopiero sobór w Jerozolimie 
w roku 49/50 zdecydował, że poganie nawró-
ceni na chrześcijaństwo nie są zobowiązani do 
zachowania prawa mojżeszowego. Same nie-
mal imiona greckie wskazują, jak wielkie były 
wpływy helleńskie w czasach apostolskich w 

narodzie żydowskim. Nadto wynika z tekstu, że 
pieczę nad ubogimi zlecono głównie nawróco-
nym hellenistom, aby nie mieli żalu, że są 
krzywdzeni przez wiernych pochodzenia żydow-
skiego. 
Autor Dziejów Apostolskich podkreśla, że przy 
śmierci Szczepana był obecny Szaweł, później-
szy Apostoł Narodów, którego św. Łukasz sta-

nie się potem 
uczniem. Pilnował 
szat oprawców. Był 
oficjalnym świad-
kiem kamienowania 
- reprezentował 
Sanhedryn. 
Bibliści zastanawiają 
się, jak mogło dojść 
do jawnego samo-
sądu oraz morder-
stwa, skoro każdy 
wyrok śmierci był 
uzależniony od pod-
pisu rzymskiego 
namiestnika, jak to 
widzimy przy śmier-
ci Pana Jezusa. 

Właśnie wtedy, w 36 roku Piłat został odwoła-
ny ze swojego stanowiska, a nowy namiestnik 
jeszcze nie przybył. Żydzi wykorzystali ten mo-
ment, by dokonać samosądu na Szczepanie, co 
więcej, rozpoczęli na szeroką skalę akcję nisz-
czenia chrześcijaństwa: "Wybuchło wówczas 
wielkie prześladowanie w Kościele jerozolim-
skim" (Dz 8, 1). 
Kult Szczepana rozwinął się natychmiast. Jed-
nakże na skutek zawieruch, jakie nawiedzały 
Ziemię Świętą, w tym także Jerozolimę, zapo-
mniano o jego grobie. Odkryto go dopiero w 
415 roku. Skoro udało się go rozpoznać, to 
znaczy, że św. Szczepan musiał mieć grób wy-
różniający się i z odpowiednim napisem. O 
znalezieniu tego grobu pisze kapłan Lucjan. 
Miał mu się zjawić pewnej nocy Gamaliel, nau-
czyciel św. Pawła, i wskazać grób swój i św. 
Szczepana w pobliżu Jerozolimy (Kfar Gamla, 
czyli Beit Jamal). Chrześcijanie, uciekając przed 
oblężeniem Jerozolimy i w obawie przed jej 
zburzeniem przez cesarza Hadriana, zabrali ze 
sobą śmiertelne szczątki tych dwóch czcigod-
nych mężów i we wspomnianej wiosce je po-
chowali. Gamaliel bowiem miał zakończyć życie 
jako chrześcijanin. Na miejscu odnalezienia ciał 
biskup Jerozolimy, Jan, wystawił murowaną 
bazylikę; drugą zbudował w miejscu, gdzie 
według podania Szczepan miał być ukamieno-
wany. Bazylikę tę upiększyli św. Cyryl Jerozo-
limski (439) i cesarzowa św. Eudoksja (460). 
Imię Szczepana włączono do Kanonu rzymskie-
go. Jest patronem diecezji wiedeńskiej; kamie-
niarzy, kucharzy i tkaczy. 
Z dniem św. Szczepana łączono w Polsce wiele 
zwyczajów. Podczas gdy pierwszy dzień Świąt 



spędzano w zaciszu domowym, wśród najbliż-
szej rodziny, w drugi dzień obchodzono z ży-
czeniami świątecznymi sąsiadów, dalszą rodzi-
nę i znajomych. W czasie Mszy świętej rzucano 
w kościele zboże na pamiątkę kamienowania 
Świętego. Wieczór 26 grudnia nazywano 
"szczodrym", gdyż służba dworska składała 
panom życzenia i otrzymywała poczęstunek, a 
nawet prezenty. Po przyjęciu smarowano mio-
dem pułap i rzucano ziarno. Jeśli zboże przy-
lgnęło, było to dobrą wróżbą pomyślnych zbio-
rów. 
Zaskoczenie może budzić fakt, że Kościół w 
drugim dniu oktawy Świąt Bożego Narodzenia 
umieścił święto św. Szczepana. Być może stało 
się tak po to, byśmy zapatrzeni w żłóbek Chry-
stusa nie zapomnieli, że ofiara ze strony Boga 
dla człowieka pociąga konieczność także ofiary 
ze strony człowieka dla Boga, chociażby ona 
wymagała nawet krwi męczeństwa.  

*************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Jutro drugi dzień Świąt, Święto św. 
Szczepana, pierwszego męczennika. 
Msze św. w Sanktuarium o godz. 8.00; 
11.00 i 13.00. Na Woli o godz. 9.30, u 
Sióstr o godz. 7.00. 
2. W Święto św. Szczepana – tradycyj-
nie jak to było przed pandemią - wyru-
szą Kolędnicy Misyjni do rodzin naszej 
parafii. Uroczyste rozesłanie będzie pod-
czas Mszy Świętej: w Woli o godz. 9.30, 
a w Sanktuarium o godz. 11.00.  Dzieci i 
młodzież podczas kolędowania będą 
zbierać ofiary dla swoich rówieśników z 
Papui Nowej Gwinei.  Kolędowanie Mi-
syjne dzieci, jest przede wszystkim spo-
sobem głoszenia Radosnej Nowiny o 
Bożej Miłości, która wyraziła się w po-
słaniu na świat  Jezusa – Zbawiciela. 
Dzieciom życzymy radosnego i bezpiecz-
nego ewangelizowania. A wszystkich 
Parafian prosimy o serdeczne, życzliwe 
przyjmowanie Kolędników Misyjnych w 
swoich domach. W Święto św. Szczepa-
na poświęcenie owsa po każdej Mszy 
św. 
3. We wtorek święto św. Jana, apostoła 
i ewangelisty. Na Mszy św. błogosła-
wieństwo wina. 
4. W środę święto św. Młodzianków, 
męczenników, dzieci które zostały zabite 
przez króla Heroda. 
5. W piątek święto św. Rodziny. Modli-
my się o świętość małżeństw i rodzin. 
6. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-

rium: we wtorek wieczór o godz. 17.00. 
Od środy do soboty rano o godz. 7.00, 
u Sióstr o godz. 7.00.  
7. W sobotę zakończenie roku Pańskiego 
2022. Msze św. w Woli o godz. 15.30, w 
Sanktuarium w godz. 17.00. Po Mszy 
św. Nabożeństwo dziękczynne. 
8. W przyszłą niedzielę Uroczystość 
Świętej Bożej Rodzicielki Maryi, Świato-
wy Dzień Pokoju i rozpoczęcie Nowego 
Roku 2023. Za publiczne odmówienie 
hymnu „O Stworzycielu Duchu przyjdź” 
można zyskać odpust zupełny pod zwy-
kłymi warunkami. Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00 
i 13.00. W Woli 9.30, u Sióstr o godz. 
7.00. Składka przeznaczona na WSD w 
Przemyślu w imieniu którego diakon 
Norbert podziękuje parafianom. 
9. Po okresie pandemii wracamy 
do tradycyjnej wizyty duszpasterskiej. Z 
tej racji Msze św. w tygodniu będą rano 
o godz. 7.00. Wizytę rozpocznę w środę 
28 grudnia od Woli Wyżnej, przez Wolę 
Niżną w kierunku Posady Jaśliskiej. Kolę-
da kontynuowana będzie w: 
*środę od godz. 9.00 do wieczora 
*czwartek od godz. 9.00 do wieczora 
*piątek od godz. 9.00 do wieczora  
*sobotę od godz. 9.00 do godz. 13.00.  
W związku z pracami rozpoczętymi przy 
kaplicy w Woli i na cmentarzu, ofiary 
składane z racji kolędy będą przeznaczo-
ne na ten cel. 
10. W czwartek nie będzie adoracji Naj-
świętszego Sakramentu. 
11. W sobotę o godz. 7.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królo-
wej Nieba i Ziemi. 
12. Bóg zapłać za wszystkie ofiary skła-
dane na remont i ogrzewanie naszych 
świątyń. W ostatnią niedzielę zebrano 
2750 zł., 400 dolarów i 50 euro. 
13. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania 
Sanktuarium w sobotę na godzinę 9.00 
proszę: Maria Rusinek, Marzena Lorenc, 
Adam Plewa, Bożena Koperstyńska, Sta-
nisława Niziołek, Robert Porada, Marze-
na Wiernasz. 
14. Do sprzątania Kościoła w Woli w 
sobotę na godzinę 9.00 proszę: Agata 
Chajec, Grażyna Łątka. 



Intencje Mszalne, 26 grudnia 2022 – 01 stycznia 2023 

poniedziałek, 26 grudnia, Święto św. Szczepana, pierwszego męczennika 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz Pażucha /od Małgorzaty Pażucha 
08:00 + Helena Murdzyk i zm. rodzice 
09:30 /Wola/ + Halina Prochownik /5 r. śm./ od syna Adama z rodz. 
11:00 Za zm. rodziców Antonina, Franciszek, braci i bratowej z rodziny WACEK 
11:00 Int. o Boże błog., opiekę Matki Bożej dla Kazimierza w 60-ta r. urodzin 
13:00 + Mariusz, Helena, Stanisław Łątka 
 
wtorek, 27 grudnia, Święto św. Jana Apostoła i Ewangelisty 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz Pażucha /od brata Romana i Urszuli Pażucha 
17:00 + Stefania Petka 
 
środa, 28 grudnia, Święto św. Młodzianków, męczenników 
07:00 /Siostry/ W int. s. Noeli z okazji imienin z prośbą o zdrowie błog., Boże 
opiekę Matki Bożej /od uczestników Ochronki 
07:00 + Anna Dyląg /od wnuczki Katarzyny z rodz. 
 
czwartek, 29 grudnia 
07:00 /Siostry/ + Tomasz, Dorota Zielonka /od syna Władysława 
07:00 + Helena Zawada /od siostry Katarzyny z rodz. 
 
piątek, 30 grudnia, Święto Świętej Rodziny 
07:00 /Siostry/ Int. dziękczynna za otrzymane łaski w minionym roku z prośbą 
o błog. Boże dla Sióstr Sercanek na kolejny rok 
07:00 + Aniela Bogacz /od wnuka Piotra z rodz. 
 
sobota, 31 grudnia, św. Sylwestra 
07:00 /Siostry/ Int. dziękczynna za dobroczyńców Sióstr Sercanek 
07:00 Nowennowa: 1/ + Henryka Niziołek /od Józefa Mezglewskiego; 2/ + 
Michał Kostycz /od rodz. Cichoń; 3/ + Zbigniew Majdosz /od rodz. Madej; 4/ + 
Tekla Zawada /od Zofii Winnickiej z rodz.; 5/ + Łucja Dyląg/ od Władysława 
Lorenc z rodz.; 6/ + Stanisław Kaczor /od Andrzeja Zawada z rodz.; 7/ + Hen-
ryka Farbaniec /od wnuka Kamila z Katarzyną; 8/ + Michał Nowotarski /od 
Stefanii Zielonka z rodz. 
15:30 /Wola/ + Dorota Zawada /od męża 
17:00 + Henryka Niziołek /od siostry Zofii 
17:00 Int. własna 
 
niedziela, 1 stycznia 2023, Uroczystość Matki Bożej Rodzicielki Maryi 
07:00 /Siostry/ + Kazimierz Pażucha /od Rafała Pażucha 
08:00 + Paweł, Teresa Łątka /od syna Stanisława z rodz. 
09:30 /Wola/ + Wiktoria, Władysław, Janina Opałek 
09:30 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /1 gr./ 
11:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog. Boże, opiekę Matki Bożej Kró-
lowej Nieba i Ziemi dla Danuty z okazji imienin 
11:00 Za parafian 
13:00 + Justyna Zając i zm. z jej rodziny 
 


